
Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica e 

Reprodução Animal). Aos vinte e nove dias do mês de abril de 2024, às 14:00 horas, o colegiado  do 

Programa reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link 

https://meet.google.com/zbk-qnbi-xfz, sendo presidida pelo Prof. Felipe Zandonadi. 

Compareceram à reunião os seguintes professores: Aline Emerim Pinna, Aline Moreira de Souza, 

Alynne da Silva Barbosa, Ana Maria Reis Ferreira, Bruno de Araújo Penna, Juliana da Silva Leite, 

Luciana dos Santos Medeiros, Marcelo Abidu, Mário Felipe Alvarez Balaro, Michel José Sales 

Abdalla Helayel, Yuri Karaccas de Carvalho e a representante dos discentes, Isabel Roussoulieres. 

O Coordenador iniciou a sessão com a solicitação de item de pauta - Solicitação de 

defesa/prorrogação defesa da discente Paula Gabrielle Veiga Saracchini - Os documentos foram 

apresentados e foi aprovada prorrogação até a próxima reunião ou antes, havendo a aprovação do 

artigo. 1. Aprovação das atas das reuniões de janeiro, fevereiro (ordinária e extraordinária) e 

março de 2024 – foram solicitadas correções por parte da Profa. Juliana Leite e Ana Maria Reis 

Ferreira, as professoras ficaram de enviar as sugestões de correções por e-mail. 2. Homologação de 

defesas: Doutorado: Vivian Gomes (Prof. Nayro); Luciana Ferreira (Prof. Bruno); Isabelle (Prof. 

Michel). Mestrado: Simone (Profa. Nathalie); Alexandre (Prof. Marcelo Abidu) - 3. Prêmio Capes 

Tese: foi enviado e-mail pela coordenação informando a data manifestação de interesse em 

participar da premiação, porém não houve indicação. O senhor Coordenador falou que esse era um 

item de pauta da reunião passada, que não houve, sendo assim enviou a demanda por e-mail aos 

docentes. Ele estava trazendo uma satisfação para o Colegiado 4. Edital de bolsas PDSE: aprovação 

ad referendum da comissão para definir critérios e avaliação das candidaturas. O senhor 

Coordenador explicou que o PPG este ano tem direito a uma bolsa de Doutorado Sanduíche, em um 

edital da Capes, informou que este ano é possível termos uma vaga apesar de estarmos participando 

do Edital Capes Print. O prazo para indicar os alunos é até amanhã, então devido ao prazo, ele 

convocou ad referendum, uma Comissão formada por ele, a Profa. Andréa Baptista e a Profa. Alynne 

Barbosa, para definir critérios e avaliarem as candidaturas. Informou que mandou um e-mail para 

todos os docentes e para todos os alunos de Doutorado, pedindo para manifestarem interesse em 

participar do edital, foi dado um prazo até o dia 21/04. Foram recebidas duas candidaturas, e que o 

Programa tem direito a uma vaga, mas o edital diz que podem ser indicado mais de um aluno e 

havendo sobra de bolsa, pode ser chamado um segundo aluno também. Que semana passada a 

Comissão se reuniu, definiu os critérios, baseados na análise dos currículos, e também do local 

possível que essa pessoa irá e assim gerar parcerias, se já tem parcerias estabelecida, se vai trazer 

algo de importante para o grupo. Em seguida, passaram para a análise das candidatas, que foram 

duas: Luiza Aymèe e Brenda Martins, a primeira orientada do Prof. Walter, e a segunda, do senhor 

Coordenador. Que o currículo da aluna Luiza era infinitamente melhor que o da outra candidata, que 

a discente Luiza, só da tese dela tem sete ou oito artigos já publicados, então eles entendem que a 

aluna Luiza é a pessoa que deve ser indicada em primeiro lugar e a discente Brenda em segundo 

lugar. As deliberações do coordenador e da comissão foram aprovadas.  5. Antecipação da 

qualificação da discente Maria Clara da Cruz Moraes – a Profa. Joanna solicita a antecipação 

da qualificação da discente de modo a permitir que a discente faça doutorado sanduíche na França 

por meio do Edital Capes Cofecub coordenado pela Profa. Joanna. Solicitação aprovada. 6. 

Mudança de orientação e projeto (indicação de avaliador) da discente Dominique Esther 

Machado Ferreira – O senhor Coordenador falou que recebeu em fevereiro um e-mail do Prof. 

Walter colocando à disposição do Programa a orientação da discente Dominique Esther porque nem 

a aluna nem ele manifestaram a vontade na continuidade da orientação. O senhor Coordenador 

chamou a discente para uma reunião, perguntou se ela tinha ideia de algum Orientador com quem 

ela gostaria de seguir o segundo ano do seu Mestrado, a aluna manifestou interesse pela Medicina 

Veterinária Integrativa, então o senhor Coordenador fez contato com o Prof. Mário Balaro para saber 

se ele aceitava conversar com a aluna, ao que o Prof. Mário prontamente atendeu. Os dois fizeram 

algumas reuniões e o Prof. Mário fez uma proposta de projeto, a discente construiu o projeto, e então 

o senhor Coordenador traz uma solicitação de alteração de orientação e avaliação de um novo projeto 

por parte da aluna Dominique. Que como a Profa. Aline Moreira está presente, o senhor 

Coordenador vai pedir a ela que avalie o projeto, que, como de praxe, quando há mudança de Projeto 

de Mestrado, pede-se a uma pessoa para avaliar 7. Mudança do projeto de pós-doutorado da MV 

Dra. Daniele Mello Cunha – a Profa. Aline Moreira solicita a alteração da espécie a ser trabalhada 
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pela pesquisadora. Solicitação aprovada. 8. Programa Move La America: prazo de envio de 

demanda (02/05/2024) – o senhor Coordenador explicou que esse Programa foi lançado pela Capes, 

prevê o aumento da internacionalização dos Programas, e seria um Doutorado e um Mestrado 

sanduíche ao contrário, algo semelhante ao que a Faperj já lançou no passado, que seria o Programa 

receber alunos, tem os países que o Programa pode receber, para fazer parte do Mestrado e do 

Doutorado no Programa. Fazer experimentos, fazer uma disciplina, um treinamento, e o aluno tem 

que estar vinculado a um Programa de Pós-graduação localizado na América Latina, Central e 

Caribe, a Profa. Andréa até perguntou se o México estava incluído, para receber o Programa. O 

edital abre dia dois de maio para que seja manifestada a demanda do Programa, e o senhor 

Coordenador tem interesse em receber alunos do Uruguai, a Profa. Joanna já se manifestou, a Profa. 

Andréa está consultando se o México pode entrar, e quem tiver interesse mande um e-mail para o 

senhor Coordenador, até o dia dois, manifestando o seu interesse em receber alunos de outros países. 

O Prof. Bruno Penna perguntou se era preciso ter uma parceria prévia e o senhor Coordenador 

respondeu que não tinha lido o edital todo, mas certamente iriam observar se há alguma coisa prévia, 

que o que ele conseguiu de edital, mandou para o Colegiado, que o sistema não está aberto para ele, 

então ele não sabe se vão exigir uma parceria prévia. O Prof. Bruno respondeu que a sua dúvida era 

se teria que falar já nesse edital, eu quero porque tenho um aluno tal para vir, ou simplesmente como 

funcionava a outra bolsa, que ele não estava lembrando o nome, que falava eu estou apto a receber 

e se o aluno quiser vir, ele o escolhe, e que se for nesse modelo, ele está apto a receber, mas que se 

tiver que ter um aluno com parceria, ele não tem nome para indicar. O senhor Coordenador pediu 

ao Prof. Bruno para mandar um e-mail dizendo que tem interesse, que nesse momento ele não tem 

quem indicar, e na hora que abrir o sistema para o senhor Coordenador, ele dá essa informação no 

grupo, se tem que indicar nome, local, tudo certinho. 9. Edital CNPq MAI DAI/2024: o senhor 

Coordenador falou que o edital é do CNPq, para contemplar alunos com bolsa, que desenvolvem 

suas dissertações e teses dentro de empresas. Que a Embrapa eles encaram como empresa, então 

todo aluno do Programa que for fazer experimento na Embrapa pode ter acesso a essa bolsa. Que 

tem editais para trás, que a UFF ganhou, que tem bolsa disponível, e que ele até lançou um edital 

interno esses dias, para alunos que vão desenvolver projetos em empresas. Por exemplo, o Capriana 

e alunos que vão fazer experimento na Embrapa, lembrando que tem colegas que são pesquisadores 

na Embrapa, que eles têm alunos de Mestrado que entraram esse ano sem bolsa e com bolsa, então 

a intenção é tentar essas bolsas do CNPq para esses alunos, e os alunos que estão com bolsa da Capes 

devido à sua classificação, então liberariam essas bolsas para alunos que estão sem bolsa. Que é 

mais uma tentativa de aumentar o número de bolsas do Programa de Pós-graduação. Então vai-se 

tentar, são três bolsas de Mestrado com empresa e uma de Doutorado com empresa, tanto com a 

Embrapa, quanto com o Capriana. Que existe uma contrapartida da empresa, que pode ser financeira, 

em torno de 24.000,00 para Doutorado e em torno de 12.000,00 para o Mestrado. E há também a 

possibilidade de uma compensação não financeira, como por exemplo, deixar usar suas instalações 

físicas, que é o que o Programa faz. O aluno usa o rebanho da Embrapa para fazer experimento, 

então essa como uma contrapartida. Que quem tiver interesse em desenvolver projeto com empresa 

nos próximos anos, que queiram concorrer a essa bolsa MAI DAI, que é gerencia pela Agir, lá no e-

mail que ele enviou ao Colegiado tem um e-mail que eles têm que mandar para o Prof. Ricardo. 10. 

Plano de Aplicação de recursos do PROAP 2024 e Fonte 150 (R$4.320,00). O senhor 

Coordenador falou que precisam comunicar à Proppi como irão usar o Proap esse ano, e para sua 

surpresa, diminuiu mais ainda o Proap. E explicou que desde que ele assumiu a Coordenação, 

começou com 64.730,00, manteve em 2022, ano passado perderam 5.500,00, e esse ano perderam 

mais 4.000,00, então o Proap desse ano é de 54.100,00, e ele precisa preencher a planilha que 

compartilhou na tela, com o que vai ser usado. E mostrou os itens que podem usar, como manutenção 

de equipamentos, manutenção e funcionamento de laboratórios, serviços e taxas de importação, 

participação em cursos e treinamentos, técnica e utilização de equipamentos, produção, revisão de 

arquivos, manutenção, apoio a eventos, participação de professores em atividades científicas no país 

e no exterior, participação de convidados externos em atividades científicas no país. O senhor 

Coordenador falou que esse ano é preciso fazer o seminário de autoavaliação, então ele gostaria de 

trazer pessoas que forem auxiliar o processo de autoavaliação e trazer o Prof. Carlos Ambrósio para 

participar desse seminário. Então teriam despesa de diária, passagem, o Prof. Carlos Ambrósio viria 

de São Paulo, e podem chamar duas pessoas externas para participar, mas de forma on-line, e depois, 



na conclusão do trabalho é que trariam o Prof. Carlos Ambrósio. Ele gostaria de prever diárias e 

passagens, o Prof. ficaria uns dois ou três dias, e uma proposta que o senhor Coordenador gostaria 

de fazer ao Colegiado é prever um pouco de material de escritório para a Secretaria, mas ele gostaria 

que o Colegiado pensasse em participação de professores e alunos em atividades de intercâmbio ou 

em congresso ou em outros PPGs, ou seja, ele gostaria que parte desse recurso ser destinado a alunos 

que queiram ir a Congresso ou aluno que queira fazer uma atividade complementar à sua dissertação 

ou à sua tese, mas alunos com bom desempenho, aluno que já tenha produção científica seria o 

primeiro critério, não dá para atender todos os alunos, mas ele acha que deveriam pensar em premiar 

os alunos com melhor desempenho dentro do Programa, até para incentivar os alunos a terem um 

bom desempenho, sabendo que o Programa vai custear a ida deles a um Congresso ou algum 

treinamento específico, ou algo assim. O senhor Coordenador gostaria de saber se o Colegiado 

concorda com essa iniciativa, podem abrir um edital interno com prazos e dizendo quando esse 

dinheiro pode ser utilizado, a partir da liberação do Proap, só lembrando que nesse momento só está 

sendo dito para a Proppi como vão gastar o dinheiro, que ainda não está liberado. Que assim que o 

dinheiro fosse liberado, fazia-se um edital interno com esse valor, com critério, baseado em mérito 

e desempenho do aluno. Ficou acertado que seria destinado R$2.000,00 para cada docente, 

R$8.000,00 destinados aos alunos irem a congressos e o restante destinado a cobrir as despesas da 

vinda do Prof. Carlos Ambrósio e da Secretaria. Aprovado por todos. A representante dos 

discentes, Isabel, falou que muitos alunos não conseguem ir a congressos por falta de verba própria 

e o senhor Coordenador respondeu que tem observado isso, que alunos têm deixado de ir a 

congressos porque é caro e ele queria procurar atender a esses alunos que têm interesse, da melhor 

forma possível, mas tudo com critério, com edital interno, tudo organizado, para que consigam ser 

justos com todos. A Profa. Juliana disse que tinha uma dúvida sobre o Proap do ano passado, se todo 

o material chegou. O senhor Coordenador respondeu que o que foi empenhado parte já chegou e já 

foi distribuído aos solicitantes, ainda falta coisa para chegar, que empenha mas a empresa não 

entrega, e o que tem chegado ele tem procurado entregar o quanto antes. Que a Proppi, no final do 

ano passado e no início desse ano mandou e-mail para várias empresas, pedindo para entregar, 

algumas entregam, outras não. Que o que chega ele procura dar destino o quanto antes para os 

docentes. 11. Solicitação de prorrogação de defesa de mestrado: Lorena Guimarães (Dr. Mario); 

Letícia Steves (Dr. Mario): com previsão de defesa no próximo mês, no esquema de se submeter o 

artigo, o senhor Coordenador marca o quanto antes a defesa. 14. Assuntos Gerais: Funcionamento 

da Secretaria durante a greve de funcionários – Os servidores estão em greve desde março, as 

servidoras Stela e Nicolle estão trabalhando de forma remota, lembrando que há algumas 

solicitações em que há a necessidade da presença delas, o que pode demorar porque elas não estão 

vindo, elas vêm por boa vontade, às vezes casam com atividades que elas têm que fazer aqui 

próximo, elas moram longe, elas vêm e fazem, então pode ser que algumas atividades que demandam 

a presença delas na Secretaria demore um pouco mais, as demais estão funcionando normalmente, 

de casa. O senhor Carlos sé está vindo às terças e quintas. Acesso à sala de aula - No acesso à sala, 

o senhor Coordenador tirou a caixinha com cadeado e colocou uma caixa igual a de Airbnb e o 

código permanece o mesmo, 0163, só tendo que colocar o zero na frente, e dentro da caixa tem a 

chave da sala de aula e do auditório e quem for usar o auditório, é só marcar previamente, e a sala 

vai-se usando de acordo com a programação das disciplinas. O senhor Coordenador perguntou aos 

Profs. Michel e Juliana se eles usaram o Datashow recentemente, o Prof. Michel respondeu que sim 

e o senhor Coordenador perguntou se estava funcionando direito, o Prof. Michel disse que sim e que 

o data show estava de cabeça para baixo, mas uma aluna o ajudou consertar. O senhor Coordenador 

falou que usaram recente e falaram que não estava funcionando, e que ele lembra que os Profs. 

Michel e Juliana disseram que estava funcionando. O Prof. Michel falou que achava que era o 

adaptador, que ele por dar aula em várias salas, não se lembra se foi na Pós que ele colocou o seu 

adaptador, ou se foi no auditório. O senhor Coordenador respondeu que na sala da Pós tem dois 

cabos, que foram trocados recentemente, um VGA e um HDMI. A Profa. Juliana falou que o cabo 

VGA está ruim, que ela não sabe o que está acontecendo que o Datashow não está reconhecendo, 

que ele também teve esse problema e trocou pelo HDMI e deu certo. O senhor Coordenador 

respondeu que esse Datashow tem HDMI e o outro não tinha, que o notebook também tem HDMI.  

Edital Faperj bolsa nota 10: alunos indicados – o senhor Coordenador falou que foram indicadas 

as alunas Julia Elia e Ana Luiza, do Prof. Walter e da Profa. Ana Ferreira, respectivamente, e que 



estão esperando sair o resultado a qualquer momento. - Situação do discente Yohany – o senhor 

Coordenador falou que gostaria que a representante dos discentes, Isabel, procurasse o aluno e 

perguntasse se aquela carta que ele mandou é para levar frente, que ele acha que a carta perdeu o 

objetivo a partir do momento que o discente fez novo processo seletivo, foi aprovado, recebeu bolsa, 

que ele acha que o assunto está encerrado, e que ele precisa saber se tem que fazer alguma coisa 

mais com a carta. O senhor Coordenador informou que enviou para o Procurador pedindo uma 

reunião, até hoje não foi respondido. Envio e formatação de atas de defesa – o senhor Coordenador 

pediu a atenção de todos no envio e formatação das atas de defesa, primeiro quanto aos prazos, 

porque essa ata é um documento e tem que ser enviada o quanto antes para o Colegiado, que tem 

defesa que está levando quase um ano para mandar a ata e ele pede que isso não aconteça, e na hora 

que enviar, as assinaturas devem estar na mesma folha da ata, não podem ficar separadas, porque 

qualquer coisa pode ser mudada. Que quem tiver dificuldade em formatar a ata, que mande para ele 

olhar antes, que serão orientados, para evitar trabalho dobrado. Sucupira 2023 – o senhor 

Coordenador falou que mandou no prazo, que acabou sendo prorrogado, que esse ano é o último da 

quadrienal do Programa, que ano que vem tem que ser feito o relatório completo, com todas as 

informações, que o Programa tem algumas metas esse ano para serem cumpridas quanto ao processo 

de autoavaliação, e o planejamento estratégico terá que ser feito novamente. Que ele acredita que 

para a próxima reunião já traga informações quanto ao que precisa ser feito. Que outra coisa que 

será preciso é pegar informações dos últimos anos com o Colegiado, e ele pede a cooperação de 

todos nas respostas dos formulários que ele vai mandar, que ele vai precisar de uma série de 

informações que têm que vir a partir de cada um. Matrícula de alunos externos – o senhor 

Coordenador falou que recebeu várias solicitações de alunos pedindo para fazer inscrição fora do 

período e ele não aceitou de ninguém, que ele está seguindo o cronograma conforme enviado no e-

mail para todos os docentes. Ele pede paciência a todos, porque se ficar abrindo precedentes, perde-

se o controle, porque tem todo um processo prévio de aceitar o aluno na disciplina, o que demanda 

tempo, o professor responsável pela disciplina tem que aceitar, não são todos os professores que 

aceitam, então é preciso seguir o que foi aprovado internamente, de critério para receber alunos 

externos, ele precisa que cada um siga os prazos estabelecidos. A Profa. Juliana falou que em relação 

a esse tema, ela queria colocar uma questão, que o senhor Coordenador está sensível mas os outros 

colegas talvez não tenham conhecimento do que aconteceu, por exemplo, que ela não sabe se 

aconteceu com todos, mas ela tem uma aluna que tinha o interesse de se inscrever, se inscreveu, 

segundo ela, e aí deu algum defeito no formulário, porque ela disse que se inscreveu, que apareceu 

para ela que o formulário havia sido enviado, e quando a Profa. Juliana recebeu os alunos para 

avaliar, ela viu que o nome da aluna não estava lá, na disciplina dela. Que ela questionou a aluna, e 

a discente disse que se inscreveu, e mandou de novo o formulário, e nesse momento é que o 

formulário registrou, quando ela mandou pela segunda vez, e realmente ficou identificado no 

programa que a segunda vez que ela enviou foi o horário que ela tinha enviado e realmente nesse 

momento já havia passado do prazo. Que é para se ter em mente que às vezes esse formulário pode 

gerar defeito, que ela já teve essa experiência de defeito com formulário na aula da graduação, com 

aluno de graduação relatando isso para ela. Então, ela acha que todos tem que cumprir mesmo os 

prazos estabelecidos, mas ela acha que poderiam fazer conforme a Faperj, que se muita gente relatou 

algum problema, ou alguém relatou um problema, vamos estender mais um dia, para não ter esse 

tipo de desentendimento em relação a esse tipo de coisa, de o formulário dar um defeito, não 

registrar, porque sabe-se que quando se fala de on-line, essas coisas acontecem. Quando se fala do 

presencial, não, está presente ali, terminou o prazo, terminou. Que ela concorda plenamente, quando 

é presencial, mas quando é on-line muitas vezes pode acontecer isso como ela relatou. O senhor 

Coordenador respondeu que podem optar da próxima vez por fazer a inscrição presencial, para evitar 

o problema, mas também a presencial evita que outros alunos de fora, que estejam até fora do Estado 

façam a inscrição. Que foi a única aluna que reclamou do formulário, então talvez, de uma próxima 

vez, a aluna na hora que for mandar, faça um print screen, que ele tem esse cuidado. O Prof. Bruno 

deu a sugestão de quando for preencher o formulário tenha uma opção de salvar ou enviar, para criar 

isso como regra, quando o aluno acabar de fazer, mandar a cópia para a Coordenação, que se der 

algum problema, pelo menos já enviou para a Coordenação. O senhor Coordenador respondeu que 

fica amarrado porque se abre precedente para um, que ele já recebeu e-mail de aluno dizendo que 

ele já abriu precedente para outro, que ele respondeu que se o aluno mostrar que ele abriu o 



precedente, ele volta atrás da sua decisão e até hoje não recebeu o e-mail do aluno. Que os alunos 

testam constantemente, como secretaria, então ele procura seguir o que está nos e-mails, com prazo, 

para justamente não ter que ouvir aluno dizer que ele abriu precedente para outro. A Profa. Ana 

Ferreira falou que acha a sugestão do Prof. Bruno interessante porque vai ter a comprovação por e-

mail. O senhor Coordenador falou que vão adotar isso. Edital Extensão Capes x PPG – o senhor 

Coordenador falou que na época do lançamento do edital ele manifestou interesse como coordenação 

de PPG e a UFF foi contemplada nesse edital, e conversando com a Profa. Leila, Pró-Reitora de 

Extensão, ela informou que serão chamados para uma reunião com a Proppi para definir a questão 

do uso do recurso, que ele vai procurar se informar e trazer a questão para o Colegiado, que será um 

recurso para ser usado em atividades de extensão do PPG, que ele ainda não sabe valor, não sabe 

como vai ser usado o recurso mas assim que ele souber, vai mandar e-mail e no grupo, que existem 

várias ações de extensão no Programa que os docentes desenvolvem e agora terão a oportunidade 

de ter um recurso. A Profa. Aline Moreira escreveu no chat que o Prof. Nayro na banca de seleção 

de monitoria de PCV II. O senhor Coordenador falou que ia colocar a justificativa. O senhor 

Coordenador compartilhou a tela para mostrar a situação de bolsas. No Doutorado tem um aluno 

com emprego e com bolsa, que primeiro foram distribuídas as bolsas para alunos que não tinham 

vínculo, mas foram contemplados em março com duas bolsas do, CNPq, lembrando que ano passado 

não teve mais edital de bolsa para o Programa. Que lá atrás o Programa tinha uma cota fixa, isso 

mudou para projetos, assim que ele entrou, em dois editais foram diminuindo a quantidade de bolsas 

do Programa, e ano passado o CNPq mudou e a UFF concorreria a um edital e depois distribuiria 

para os PPGs. Que em dezembro ele preencheu um formulário da Proppi, com demandas de bolsas 

do PPG, as bolsas chegaram em fevereiro e o Programa foi contemplado com duas bolsas de 

Doutorado e uma de Mestrado. Que ele tentou mudar do Doutorado para o Mestrado, mas era pegar 

ou largar, não teria como fazer como já foi feito no passado, trocar uma de Doutorado por duas de 

Mestrado. A próxima a receber a bolsa foi a aluna Maria Eduarda. Ela recebeu e o senhor 

Coordenador foi para que tem vínculo, lembrando que pela norma da UFF, pode-se dar bolsa, desde 

que tenha bolsa ociosa, o que foi o caso. Que agora vão seguir essa linha e lembrando que tem uma 

aluna para defender, Maysa, que ainda está com bolsa, Julia Elia, que se Deus quiser vai ganhar nota 

dez, que está tentando uma bolsa Mai/Dai para um aluno, pelo Doutorado. No Mestrado a situação 

foi mostrada na tela, seis alunos com bolsas do Programa, três com vínculo, e uma bolsa ganha, para 

a discente Lívia. Se conseguirem a bolsa Mai/Dai, o aluno abre mão da bolsa da Capes. Que ele tem 

ainda algumas cotas de bolsa do CNPq dos editais passados, um ou dois meses de bolsa e que assim 

que estabilizar a listagem, ele vai passar para esses alunos, e que não tem mais nenhuma bolsa da 

Capes de Mestrado para ser implementada. -Transporte UFF – o senhor Coordenador falou que a 

última informação que ele tinha para pedido de transporte era que o professor entrasse em contato 

direto com a direção e solicitasse o transporte. Que a Profa. Joanna tinha solicitado recentemente 

transporte para os alunos irem a um congresso em São Paulo. Que ele fez a solicitação, mas foi 

indeferido por não estar no planejamento da Unidade, então ele foi entender o motivo desse 

indeferimento, e o que foi passado é que quando um professor precisa de um carro para fazer uma 

atividade pontual, não precisa estar no planejamento via Sisauto mas quando o docente precisa levar 

aluno, mais gente, para um congresso, uma aula, tem que pedir, entrar nessa programação. Que ele 

procurou a Profa. Cláudia Emília semana passada e falou para ela que algumas situações não têm 

como prever, que a programação é por semestre e para o segundo semestre ela ainda nem sabe as 

disciplinas que serão ofertadas. Que ele vai mandar um e-mail para todos para saber se há alguma 

previsão de uso de transporte para o segundo semestre, para entrarem no planejamento do SOMA. 

O senhor Coordenador abriu para os Professores falarem, A Profa. Ana falou que queria fazer um 

registro da sua posição, do seu entendimento, de uma situação que já aconteceu, que tem a ver com 

a seleção e do não aproveitamento da vaga de deficiente, que no caso, tem um orientado dela que 

ficou como último lugar, o aluno Túlio, que ficou com a nota de 7.37, foi aprovado, e a nota do 

anterior a ele era de 7.49, nota média, e o que ela queria colocar é que aquelas vagas especiais não 

foram aproveitadas e o edital dizia que podiam ser aproveitadas, e ele fez um recurso,  e a comissão 

entendeu que a vaga de deficiente, por conta da resolução do Cepex, não poderia ser aprovada, e 

como ela já falou na outra reunião, e ela também que deixar só esse registro, que existe uma lei de 

2023, mais atual que a resolução do Cepex, que ela acha que a Pós-graduação tem que estar atenta 

para isso, para não haver a possibilidade de uma penalidade da própria Pós, e nessa lei, que é maior 



que a resolução do Cepex, que é de 2023, existe a possibilidade de estar sendo aprovada essa vaga 

de deficiente, isso é uma decisão da Comissão, a Comissão entendeu que não era para aproveitar e 

ela acha que é um prejuízo para o Programa, poderia ter sido aproveitado, era um aluno que tinha já 

todo um foco em relação a isso, um projeto que tem financiamento, porque é um projeto totalmente 

vinculado à sua bolsa de pesquisador, como também ao seu projeto cientista, que é a sua linha 

principal que é de músculo de cavalo. Que eles fizeram todos os trâmites que eram necessários para 

ver se o aluno conseguia com recurso, uma vez que ele estava aprovado, não classificado porque 

não teria vaga, porque essa vaga não foi aproveitada, assim como as outras duas foram. Então ela só 

queria deixar esse registro que sim, é possível, está aí a lei, que ela colocou no chat, e para a 

Comissão ter sensibilidade em outra seleção, para ser aproveitada essa vaga porque ela não vê 

porque não ser aproveitada, uma vez que é possível, para vaga de ampla concorrência. Que tem uma 

resolução do Cepex que ela acha que fica ultrapassada uma vez que tem uma lei maio, de 2023, que 

permite isso. Claro que é uma decisão da comissão da Pós-graduação, que ela respeita mas confessa 

que não concorda, que ela acha que isso tem que ser revisto, e para uma situação futura, poderem 

aproveitar o máximo de vagas, que ela acha que não há necessidade de ser eliminado um candidato 

que estava no nível dos outros, por uma questão que ela não conseguiu entender já que existe a lei 

mais atual, mas que ela respeita a decisão da Comissão, mas o que ela queria realmente deixar 

registrado é que no seu entendimento, é que a Comissão decidiu não aproveitar a vaga de deficiente 

da mesma forma que aproveitou as outras duas vagas especiais para vaga de ampla concorrência. 

Então ela queria deixar esse registro, que isso fosse revisto, repensado, porque ela acha que penaliza 

um aluno, um candidato e penaliza também o docente nesse sentido, principalmente do candidato, 

que vem tentar a vaga. Que ela está colocando esse registro porque como não tiveram nenhuma 

reunião, não deu quórum nas anteriores, ela queria deixar essa sua colocação. Nada mais havendo 

para ser debatido, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a presente ata, que assino. Niterói, 

29/04/2024. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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